



СТИЛЬ ЖИЗНИ С МЕТРО. ДЕЛИМСЯ С ВАМИ НАШИМИ СЕКРЕТАМИ. с.5



ПЛАНЕТЕ ГРОЗИТ КАТАСТРОФА БАРБИНГЕЙМЕР с.7



ТОМАТЫ
1кг



69.99

Цены указаны в рублях и действительны с 27.07.23 по 30.07.23. Количество товара ограничено. Внешний вид товара может отличаться от изображения.

Центр Санкт-Петербурга станет пешеходным

Это произойдёт в воскресенье, 30 июля. В честь Дня ВМФ для машин закроют часть Невского проспекта и прилегающие улицы. Петербуржцы и гости города получат редкую возможность прогуляться по центру без автомобилей и полюбоваться военными кораблями, которые по традиции встанут на рейд на Неве. Подробнее обо всех праздничных мероприятиях читайте на с. 3



ПОЛЮБИЛА АФРИКУ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

Петербурженка Виктория Роготнева уже 14 лет путешествует по Чёрному континенту и делает уникальные снимки. О некоторых из них она рассказала читателям Metro. с. 2

ФОТО: ВИКТОРИЯ РОГОТНЕВА

ТЕЛЕКАНАЛ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ» - ЖИЗНЬ ГОРОДА В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

Что интересного происходит в Петербурге



Валерий Гергиев и Лоренц Насурика-Гершовичи | ПРЕДОСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАТОРАМИ

КОНЦЕРТ В МАРИИНСКОМ 29 июля (16+)

Завершение июля в Мариинском театре порадует меломанов уникальными симфоническими и оперными вечерами на новой сцене. В субботу, 29 июля, состоится концерт с сочинениями Рихарда Штрауса – вечер украсят его симфонические поэмы «Жизнь героя» и «Так говорил Заратустра». Солист – Лоренц Насурика-Гершовичи, за пультом Симфонического оркестра Мариинского театра – Валерий Гергиев.

КОНЦЕРТ «ГАРРИ ПОТТЕР. ОРКЕСТР SONORUS» 1 августа (16+)

В «Коллизей Арене» приглашают всех отметить день рождения Гарри Поттера. Сотни миллионов людей не только видели знаменитый фильм, но и слышали гениальную музыку Джона Уильямса. Камерный оркестр молодых виртуозов Московской консерватории исполнит не только музыку из фильма, но и лучшие саундтреки последних десятилетий. Полный набор струнных, деревянных и медных духовых максимально близко передаст атмосферу больших симфонических составов.

БОЛЬШОЙ СТЕНДАП 4 августа (6+)

Три петербургских комика – Нидаль Абу-Газале, Всеволод Ловкачев и Самвел Гиновян, известные своими яркими выступлениями на стендап-концертах и в ТВ-проектах, собирающие миллионные просмотры на развлекательных ютуб-каналах, – объединятся на концертной площадке Vokzal 1853! Комики выдадут публике тройную дозу отменного юмора и точно сделают вечер пятницы незабываемым.

НЕЙРОВЫСТАВКА «ИНТЕЛЛЕКТ ИСКУССТВА» до 31 августа (12+)

«Интеллект искусства» – нейровыставка в культурном квартале «Брусницын», где вы сможете увидеть оригиналы великих мастеров, интерпретированные с помощью искусственного интеллекта. Нейросеть будет играть роль медиатора, помогая вам понять искусство каждого автора и раскрыть его смысл в особом контексте. Аудиовизуальная медитация создана искусственным интеллектом по мотивам произведений великих художников.

КОНЦЕРТ ВАЛЕРИЯ СЮТКИНА 6 августа (16+)

В общественном пространстве «Флашток» с большим летним концертом выступит элегантный стилиста, настоящий интеллигент Валерий Сюткин и «Рок-н-Ролл Бэнд»! Актуальные, романтические и действительно солнечные песни Валерия Сюткина слушают от мала до велика. Именно поэтому сольный концерт артиста – это всегда событие, особенно в августовских лучах закатного солнца на берегу Финского залива.



Валерий Сюткин | ПРЕДОСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАТОРАМИ



14

лет Виктория путешествует по африканским странам

Африка вдохновила на путешествия

Петербургский фотограф Виктория Роготнева каждый год путешествует по странам самого жаркого континента. В преддверии форума «Россия – Африка» Виктория предложила читателям Metro совершить фотопрогулку по нескольким экзотическим странам

ТЕКСТ: АЛЕНА БОБРОВИЧ, ВСЕ ФОТО: ВИКТОРИЯ РОГОТНЕВА (WWW.ROGOTNEVA.RU)

1 Алжир. «В 2009 году я организовала первую экспедицию, и мы 17 дней путешествовали вдоль границы Ливии, Алжира и Нигера. Когда дала объявление, что собираю группу, меня спрашивали, с кем мы едем. Я ответила, что с туарагами. Одна девушка сказала тогда: «О, это прекрасная машина!» Оказалось, многие не знают, что есть такая народность. Путешествовать по Сахаре непросто. Но когда ты попадаешь туда, поднимаешься на сопку, перед тобой открываются космические виды, останавливается время – и ты понимаешь, что всё не зря. На фото – я и наш водитель».

2 Кот-д'Ивуар. «На снимке – наш гид Уми Сен. Если вы собираетесь путешествовать по Африке, очень важно выбрать правильного проводника, который знает традиции, умеет войти в контакт с местными жителями. Уми Сен говорит по-русски, поэтому каждая история, которую она рассказывает, становится понятной. Фото сделано в одной из северных деревень, где до сих пор верят в духов и колдунов. На снимке как раз традиционный домик колдуна. Местные жители идут сюда, чтобы попросить о детях, здоровье или богатстве».

3 Камерун. «Эта женщина из племени мбороро, которое входит в этническую группу народности фулани. Эти люди не имеют паспортов, все личные данные у них отображаются на лице в виде насечек. Когда рождается ребенок, у него появляются маленькие усики (на фото). Потом ему делают насечки рода племенной группы отца и матери. Девушкам после замужества наносят на лицо татуировку «паспорта» мужа. Женщина, которую я фотогра-

фировала, сначала стеснялась и прятала глаза. Но мне удалось поймать её взгляд. Представители племени мбороро несут себя с достоинством, со всеми общаются на равных. Хотелось передать уверенность девушки, гордость за себя и свою семью. Мне кажется, что это удалось».

4 Кения. «Женщина с верблюдом – представительница племени самбуру, которое проживает в засушливых районах северной части Кении. Самбуру до сих пор живут в соломенных домиках, пасут скот. Вечером занимаются дойкой, готовят еду и кормят детей. Мы снимали вечером, когда стадо вернулось домой. Молодых верблюжат обычно подвязывают и кормят. С одной стороны люди берут молоко для себя, с другой подводят верблюжат. Когда мы попросили женщину обойти животное и встать с другой стороны, верблюдица хозяйку не подпустила. Животное точно знает, что её правая сиська предназначена для верблюжонка, а левая – для всех остальных».

5 Мадагаскар. «Эта аллея баобабов на юго-западе Мадагаскара – единственное место, где баобабы стоят в одну линию. Когда вы попадаете в это место, интересны не только сами деревья, но и люди, проживающие в этой местности. При своей катастрофической бедности они почему-то счастливы. У детей нет игрушек и сладостей, многие не ходят в школу. Но они наслаждаются жизнью. Эту девочку я увидела на дороге, она катала старое колесо от велосипеда и излучала радость. Я просто не могла не остановиться и не сделать кадр. Это были настоящие детские эмоции, которые невозможно подстроить».



Гонять мяч и крутить педали: парк Авиаторов частично открыли

ПРОЕКТ РЕАЛИЗОВАН
НА СРЕДСТВА ГРАНТА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Реконструкция общественного пространства в Московском районе продолжается, но часть спортивных зон можно протестировать уже сейчас



ЮЛИЯ ЖУРАВЛЁВА
yuliya.zhuravleva@metronews.ru

В парке Авиаторов всю работу выполняют экскаваторы и виднеются горы камней, но юные петербуржцы уже забивают на поле голы. В июле общественное пространство частично открыли. Для посещения доступны площадка для игры в футбол и памп-трек.

— Объект победил в онлайн-голосовании по выбору общественных территорий, а затем проект на всех этапах разработки обсуждался с жителями на заседаниях рабочей группы в Комитете



В парке Авиаторов открыли памп-трек. Юные велосипедисты уже протестировали возможности площадки | ВСЕ ФОТО: ИГОРЬ АКИМОВ

по благоустройству, в администрации Московского района и в социальных сетях. В следующем году планируется установить систему видеонаблюдения, подключённую к аппаратно-программному комплексу «Безопасный город», — рассказал вице-губернатор Петербурга Анатолий Повелий.

Вместо луна-парка

Парк Авиаторов появился в Ленинграде в 1966 году на территории бывшего военного аэродрома. В XXI веке лётная тематика прослеживается в оформлении детской зоны, которая, кстати, тоже готова. Посередине игрового комплекса установлен гигантский деревянный



Самолёт-истребитель МиГ-19, установленный в 1968 году, останется в парке

винт, конечно же, декоративный. Ещё один детский городок разместится на месте, где когда-то был луна-парк.

— Это будет детский городок в виде огромной карусели, — рассказали журналисту Metro в пресс-службе Комитета по благоустройству. — Основной задачей при благоустройстве парка Ави-

аторов является сохранение исторического контекста территории и образа места с использованием современного и качественного оборудования.

Останется в парке и местная достопримечательность — самолёт-истребитель МиГ-19. Он был установлен в 1968 году в память о военных лётчиках.

Тихие места

Благоустройство общественного пространства планируется завершить осенью 2023 года. В ближайшие месяцы здесь появятся сразу несколько спортивных площадок: баскетбольная, волейбольная, зона для воркаута. В распоряжении петербуржцев будут и уличные тренажёры. Для фанатов экстремального спорта оборудуют скейт-парк.

— Появятся зоны для спокойного и активного отдыха разных возрастных групп. Для любителей бега и скандинавской ходьбы по периметру парка будет сделана беговая дорожка. В парке оборудуют верёвочный горо-

док, экологическую площадку и места тихого отдыха, — сказали в комитете.

В тёплую погоду петербуржцы смогут устраивать в парке Авиаторов пикники.

— Планируется установить столики для пикников, — добавили в пресс-службе ведомства.

Благоустройство парка Авиаторов идёт в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Решение о реконструкции зелёной зоны было принято на онлайн-голосовании. До конца этого года в Петербурге благоустроят более полусотни пространств, в том числе сквер Раисы Штрейс, Любашинский сад, прибрежную зону Финского залива в Стрельне.

32,5

гектара — общая площадь парка Авиаторов в Московском районе

В День ВМФ центр Петербурга освободят от машин

В этом году праздник отмечается 30 июля.

Парады, концерты, салют — в программе мероприятий. На Невском ограничат движение авто

В День ВМФ исторический центр Северной столицы окажется во власти пешеходов: с 07.00 до 14.00 будет ограничено движение автотранспорта. Петербуржцы смогут прогуляться по Троицкому, Благовещенскому и Литейному мостам, а также по Невскому проспекту — его частично перекроют.

Корветы и лодки

В Петербурге по традиции пройдут центральные события Дня ВМФ. Парад в Кронштадте запланирован на 10.00. Ракетный катер «Димитровград», корвет «Стойкий», противолодочные корабли «Уренгой» и «Казанец» — всё это смогут



Парад ВМФ в Петербурге включает 60 боевых кораблей. Его начало ознаменует артиллерийским салютом | ИГОРЬ АКИМОВ

увидеть зрители. Кстати, посмотреть парад можно с форта Константин, из парка «Остров фортов», сквера «Инчхон» и Петровского парка. Для автотранспорта проезд в Кронштадт будет закрыт с 07.00 до 17.00. Местные жители могут оформить в МФЦ специальные пропуска.

Разведут мосты

Торжественный проход военных судов по Неве стартует в 11.00. Колонна включает 60 боевых кораблей. Перед зрителями предстанут подводные лодки, два крейсера (атомный ракетный «Пётр Великий», атомный подводный ракетный «Дмитрий Донской») и другие корабли.

Начало парада ознаменует артиллерийский салют из орудий, установленных у Петропавловской крепости. Для прохода кораблей разведут мосты. Кроме того, в эти 1,5 часа поднимут флаг на крейсере «Аврора» и промарширует военный оркестр. Воздушный парад состоится в 11.00, но при условии лётной погоды. Над Сенатской площадью пролетят вертолёты морской авиации и самолёты, в том числе штурмовик Ил-2.

Споёт Олег Газманов

На Дворцовой площади в 12.30 начнётся концерт. На сцене выступят оркестр ВМФ РФ им. Н.А. Римского-Корсакова, ансамбли песни и пляски Западного военного округа и Черноморского флота. В вечерней программе — выступления известных российских музыкантов, среди которых Олег Газманов и группа «Сурганова и Оркестр».

Запуск праздничного салюта запланирован на 22.00. ЮЛИЯ ЖУРАВЛЁВА

Ограничения движения автотранспорта 30 июля (с 07.00 до 14.00)

- Мосты: Литейный, Троицкий, Благовещенский
- Невский пр.: от Малой Морской до Садовой ул.
- Малая Морская ул.: от Невского пр. до Гороховой ул.
- Большая Морская ул.: от Гороховой ул. до Невского пр.
- Кирпичный пер.: от Малой Морской до Большой Морской ул.
- Казанская ул.: от Невского пр. до д. 2 по Казанской ул.
- наб. Лейтенанта Шмидта: от 8-й линии В. О. до Благовещенского моста
- наб. Кутузова, Литейный пр. (частично)

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ ДО 15%

ВАЛААМ за 1 день - от 7200 руб.

АВТОБУСНЫЕ и АВИАТУРЫ

Круизы на ВАЛААМ, КИЖИ, по ВОЛГЕ

000 «Курс Тревел», Казанская ул., 5, м. «Невский пр.», www.course-travel.ru

424-33-74

ВАЛААМСКИЙ ПАЛОМНИК

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ВАЛААМСКОГО МОНАСТЫРЯ

ОФОРМИ БИЛЕТ на www.VAALAM.com

Паломнические программы на остров Валаам

ежедневно до 27 сентября от 1 до 8 дней.

В программе:

- комфортабельный автобус
- переход по Ладожскому озеру на метеоре
- экскурсионное обслуживание
- питание
- размещение в комфортном Доме паломника «Валаам»

8 (812) 902-86-11

Санкт - Петербург, РО «Спасо-Преображенский Валаамский ставропигиальный мужской монастырь Синопская наб., 34/36 | Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). ОГРН1037858016184

РАБОТА ДЛЯ АКТИВНЫХ

metronews

КОНТРОЛЕР

ОБЯЗАННОСТИ:

- контроль за распространением печатной продукции
- фото и видео фиксация нарушений

+7(953) 146-06-51

NEVSKY GUIDE

ЭКЛЕКТИКА-ГИД

по средам и по субботам в 7.10 СОКРОВИЩА КАРЕЛИИ (РУСКЕАЛА И СОРТАВАЛА) среда и воскресенье в 9.00 Шлиссельбург (крепость ОРЕШЕК)

5 августа в 13.00 Серебряный век литературы (новинка!!!)

6 августа в 8.00 «Выборг по Королевской дороге»

6-7 августа Псков-Изборск-Печоры-Пушкинские горы

11-12 августа Великий Новгород — Валдай

13-14 августа в 7.00 Псков-Талабские острова

18-21 августа Соловецкие Острова

14-17 сентября Витебск-Полоцк

6-8 октября Новгород-Валдай-Старая Русса

ЭКЛЕКТИКА-ГИД

ООО «ЭКЛЕКТИКА-ГИД»

ОГРН: 1027810289550

-5%

предъявителю купона

6+

АДРЕС: 191186, г. СПБ, НЕВСКИЙ ПР., 44, лит А, оф.3 М. ГОСТИНЫЙ ДВОР

ПРОЕКТ РЕАЛИЗОВАН
НА СРЕДСТВА ГРАНТА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Лебеди-шипуньи Елисей и Любава не боятся грозы | ИГОРЬ АКИМОВ

Лебедям в Летнем саду не нужен домик

Июль в Петербурге выдался дождливым. Несколько раз на город обрушивались мощные ливни. В непогоду многие петербуржцы переживают за лебединую пару в Летнем саду. Елисей и Любава живут в Карпиевом пруду, но домика там нет.

– Чего им бояться природных явлений? В естественных условиях они не прячутся от дождя: их тело выделяет жир, который смазывает перья, и они становятся водонепроницаемыми, – пояснили в пресс-службе зоосада.

Есть ещё одна причина отсутствия укромного уголка в пруду. Елисею и Любаве сейчас четыре года, самое

время заводить птенцов. Но в зоопарке не всё так просто. Судьба каждого пернатого малыша определяется заранее. Оцениваются количество свободных вольеров и заявки из других зоосадов страны. Установка домика неизбежно приведёт к появлению яиц. Но в Ленинградском зоопарке мест пока нет.

– Это нормально для зоопарков. Таким образом мы регулируем численность всех наших питомцев. Мы соизмеряем свои возможности и хотим обеспечить всем животным нормальные условия. Укрытие им нужно только для размножения, – объяснили в зоопарке.

ЮЛИЯ ЖУРАВЛЁВА

На лето или навсегда: переезжаем за город

Северная столица бьёт рекорды по востребованности ИЖС – индивидуального жилищного строительства. Рассказываем о том, что сегодня в тренде и сколько стоит построить дом на природе

НИНА
ПЕТРОВА
gorod@metronews.ru

За первое полугодие 2023 года петербуржцы взяли кредитов на ИЖС в размере 6,4 млрд рублей, свидетельствуют данные «Сбера». Рост составил 5,4 раза. В Ленобласти общие объёмы меньше – 2,8 млрд, но увеличение спроса существеннее – в 12 раз.

Как рассказал Metro Роман Петрунинцев, генеральный директор строительной компании «ТИПЛО», такие показатели обусловлены несколькими факторами: доступной



Лучшее время для строительства домов – с сентября по февраль, считает эксперт | UNSPLASH.COM

ипотекой с господдержкой, невысоким первоначальным взносом и «перегретым» рынком квартир.

– Такие дома являются объективной альтернативой 1–2-комнатной квартире в новостройке без инфраструктуры. Поэтому их в основном предпочитают семьи с детьми или те, кто покупают дома для своих родителей с расчётом приехать на комфортную дачу, – говорит эксперт.

По его словам, в среднем

стоимость такого коттеджа под ключ – 6–8 млн рублей при первоначальном взносе в 1–1,5 млн. За это можно получить дом из газобетона на две-три спальни, террасу, коммуникации и чистовую отделку.

Другой популярный сегмент – 1–2-этажные каркасные дома в скандинавском стиле, отмечает Алексей Чижов, генеральный директор ООО «Первая загородная строительная компания».

Они отличаются хорошей теплоизоляцией, быстрым возведением, простотой эксплуатации, а также невысокой ценой, которая стартует с 1 млн рублей.

При этом, согласно статистике «Сбера», средний объём ипотеки по ИЖС в Петербурге сегодня составляет 5,1 млн рублей, а в 99% случаев горожане пользуются льготными программами. При этом кредит выдают даже под залог земельного участка, а строить дом по ипотеке можно как самостоятельно, так и с подрядчиком.

Лучшее время для строительства домов – с сентября по февраль, советует Алексей Чижов.

– Обычно в этот период падает спрос, а цены на строительные материалы перестают расти или даже снижаются, – говорит эксперт. – Также строительные бригады готовы «двигаться» по цене на свою работу. Тогда и стоит заключать договор со строительной компанией – если вы, конечно, планируете сэкономить от 5% до 20%.



**30 ИЮЛЯ ВЕСЬ ДЕНЬ
В ПРЯМОМ ЭФИРЕ
НА ТЕЛЕКАНАЛЕ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»**

- ГЛАВНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ПАРАД
- ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ
- ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ НА СТРЕЛКЕ ВАСИЛЬЕВСКОГО ОСТРОВА
- ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
Т Е Л Е К А Н А Л



**АННА
ФИНТИ**

ЖУРНАЛИСТ

В 55 МОЖНО ВСЁ. ДАЖЕ ТАТУ

На прошлой неделе мне исполнилось 55. Вот решила поделиться ощущениями, как там, в параллельной реальности, живётся нам, перешагнувшим, так сказать, рубеж молодости.

Утром открыла глаза и вспомнила, что у меня день рождения. Не испытала по этому поводу ровным счётом ничего. Радости особой не было, хотя подарки получить, конечно, хотелось. Тортик с поэтическим названием «Без сомнений» мы с дочкой заказываем каждый год. Снаружи шоколад, внутри пралине – всё как мы любим. «Без сомнений» – первая часть фразы «Без сомнений, самый лучший». Меня всегда удивляла лёгкая нескромность кондитера, но в этот раз я неожиданно поняла глубочайшую мудрость, заложенную в названии десерта. Действительно, сомневаться теперь, в принципе, не в чем. Как любила говорить моя бабушка, уже с ярмарки едем. Даже не едем, а мчимся, можно сказать. Поэтому прочь сомнения, решила я, буду наслаждаться и моим днём, и тортиком. А неизменно огорчающую процедуру взвешивания следующим утром просто пропущу.

Свечки покупать было некогда и лень, поэтому цифру 55 «слепили» из того, что было: в ход пошли обгоревшие с прошлого года 5 и 4, к ним добавили тоже бывшую в деле единицу. Получилось ещё более празднично, чем могло бы. Три свечки – три желания опять же.

Что загадала, сообщить вам не могу, так как желания загадывала в такой спешке, что уже на следующий день не могла вспомнить, что же я там заказала личному ангелу-хранителю. Ну, будем ждать приятных сюрпризов – время пошло.

Грустно от того, что подступает старость, мне тоже не было. Не хотелось ностальгически вспоминать ни молодость, ни бывших. Хочу вам сказать, что по ощущениям 55 даже приятнее, чем 50: меньше суматохи и пафоса. К тому же есть к чему стремиться. Столько лет читала про возраст счастья, который, согласно исследованиям всяких разных учёных, наступает после 60, скоро можно будет лично в этом убедиться.

Наконец-то настало идеальное время для татуировки – самые первые любительницы нательных рисунков наконец постарели, и, глядя на них летом, можно убедиться в том, что татуировки лучше делать только на кистях, предплечьях и лодыжках – всё остальное неизбежно потеряет свой первоначальный вид.

Кстати, о внешности. При окончательном переходе женщины в статус невидимки (примерно в 48–50 лет) открываются невиданные горизонты для модных экспериментов. Наконец-то можно всё – от розовых волос до кофточка со стразами. Об изнурительном «Ой, а что подумают окружающие» можно забыть навсегда. Никто ничего не скажет, потому что всем совершенно безразлично, как вы выглядите. Разве что неравнодушные подруги могут выразить сомнения в том, что вам стоило надевать это платье выше колена. Но, опять же, прелесть цифры 55 состоит в том, что их мнение запросто можно пропустить мимо ушей. Согласитесь, в 30 проделывать этот фокус значительно сложнее.

Резюме: смотрим в будущее с оптимизмом, расстаёмся с предрассудками и пытаемся по мере возможности радоваться жизни.

Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Онлайн-эфир газеты Metro

«Как выявить
заболевания ЖКТ
на ранней стадии»

АЛЕКСАНДР КАШИН
гастроэнтеролог, эндоскопист
клиники MedClub



Metro продолжает серию партнёрских стримов, посвящённых разным темам.

О том, как обнаружить заболевания ЖКТ на ранней стадии, почему это важно и какие процедуры в этом помогут, поговорим сегодня, 27 июля, в 15.00 с врачом-гастроэнтерологом клиники MedClub Александром Кашиным.

Не пропустите наш эфир в нашей группе в соцсети «ВКонтакте».



Новая жизнь

Дорогие друзья, если в вашей семье произошло пополнение, напишите нам об этом прекрасном событии! Можете даже прислать фото счастливых родителей с малышом! Будем очень рады вашим письмам и обязательно опубликуем эту счастливую новость на страницах нашей газеты. Ждём ваших писем по адресу konkurs@metronews.ru с пометкой «Я родился».

Друзья! В этом году Санкт-Петербург отмечает своё 320-летие! Напишите нам, за что вы любите город на Неве. Ждём ваши тексты (не более 70 знаков) и фото в хорошем качестве на адрес KONKURS@METRONEWS.RU с пометкой «Любимый город».

*«На берегах, одетых
в камень, история великих лет.
Суровый в буднях,
пышный в праздник,
град Питер дал свободы свет!»*

Елена,
читательница Metro

СТИЛЬ ЖИЗНИ С МЕТРО

Каждую неделю наши журналисты предлагают вам короткие авторские рекомендации на ближайшие выходные. Что почитать, где вкусно поесть и какое кино посмотреть, узнавайте в нашей рубрике «Стиль жизни с Metro»!

Поесть

Я люблю вкусно поесть. Почти каждые выходные – это поход в какое-нибудь новое заведение. И у меня даже есть список с любимыми местами. Например, если хочется японской кухни, то это ресторан «Мисо». Кроме японской там готовят и панасиатскую кухню, но мне она не очень нравится. Ещё одно любимое место – это ресторан Toscana Grill. Он такой уютный, так и располагает к тому, чтобы расслабиться. Какая там паста! Просто пальчики оближешь! Ещё хочу поделиться мнением о китайском ресторане «ОгоХого». Там ты готовишь «хого». Хого – это старинный китайский способ приготовления еды, когда в специально разделённый чан с двумя (или тремя) секциями с ароматными бульонами опускаются тонко нарезанные кусочки мяса, овощей, морепродуктов и лапша.



Почитать

С недавних пор часть моего свободного времени занимает изучение английского языка. И поскольку я только в начале пути, а применять полученные знания хочется, то взялась за серию книг про знаменитого Гарри Поттера. При этом я пользуюсь одним лайфхаком: читаю книгу, параллельно слушаю аудиовариант. Это очень помогает, когда ты не знаешь, как ты или иное слово правильно произносится.



Посмотреть

Bleach («Блич») – одно из моих любимых аниме-адаптаций. События происходят на территории Японии. Главный герой с ранних лет умеет общаться с призраками и случайно получает сверхъестественные силы Шинигами (бога смерти). Манга была экранизирована не полностью, и после девяти лет ожидания мы, наконец, можем насладиться финальным сезоном.



ЕВГЕНИЯ КАБАКОВА
ДИЗАЙНЕР

metr

16+

Газета Metro [Metro]
Санкт-Петербург
№56 (4673)
Генеральный директор
Наталья Брагинская

• Главный редактор
Сирота А. Л.
• Арт-директор
Константин Лебедин
• Руководитель отдела рекламы
Вера Гриднева
• Редактор номера
Зинаида Белова

Ежедневное рекламное издание. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС2-7868 от 19 декабря 2005 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Учредитель и издатель: АО «Издательский дом «Три короны».

Адрес учредителя, издателя и редакции: 198096, Санкт-Петербург, Автовская ул., д. 2.

Тел.: (812) 244-43-45, 244-43-43; факс: (812) 783-44-45. E-mail: gorod@metronews.ru; сайт: www.metronews.ru.

Размещение рекламы: (812) 244-4340.

Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы с пометкой «специальный проект» являются коммерческими. Редакция не несёт ответственности за материалы информационных агентств, а также за содержание, стиль, точность и грамотность рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета отпечатана
ООО «Типография КомПресс-Москва»
141407, МО, г. Химки, Нагорное ш., д. 2,
корп. 9, пом. А.
Заказ № 4041

Время подписания в печать:
по графику – 25.07.2023, 20.00
фактическое – 25.07.2023, 20.00
Т. 150 000. Распространяется бесплатно

УБОРЩИКИ(ЦЫ) - ДВОРНИКИ
 ТК "Лента" ул. Уральская д.29 к1. ЗП: от 47600 до 51000 руб.
 Дневные и ночные смены
8 925 050-43-01/8 912 929-08-10

УБОРЩИКИ(ЦЫ) - ДВОРНИКИ
 ТК "Лента" ул. Шуваловский пр-кт 45; ЗП: от 47600 до 51000 руб.
 Дневные и ночные смены
8 952 807-66-01/8 925 050-43-01

ПОВАР В СТОЛОВУЮ
 ЗАВОДА "БАЛТИЙСКИЙ БЕРЕГ" М Пл. Ленина ЗП от 50000-60000р.
 Гр. 4/2 день (с 08:00 до 17:00) + 4/2 ночь (с 20:00 до 05:00)
89215787919 / 79217661734

РАБОЧИЙ НА ПРОИЗВОДСТВО
 График сменный: на выбор - день или ночь
 ЗП от 40 000 руб. м. "Бухарестская"
тел.: 8-981-035-49-13

Приглашаем на работу
УБОРЩИЦ(КОВ)
 в Бизнес-Центры
 Уборка офисных помещений
 и мест общего пользования.
 Работа на ст. м. Александра Невского,
 Восстания, Гостиный двор,
 Фрунзенская и Электросила.
 График работы 5/2(день, ночь и вечер).
 ЗП от 42000 до 60000 (с учётом
 подработок).
 Оформление по ТК РФ
8-960-261-53-01
8-965-090-62-10
8-812-380-16-59

РАБОТА
 опыт
 не требуется
30 000
 В МЕСЯЦ
 работа на телефоне
 в офисе
8 (931) 976 16 04

ПРИГЛАШАЕМ ОХРАННИКОВ
 графики различные, з/п стабильная,
 официальное трудоустройство,
 форму выдаем, бесплатное питание.
отдел кадров: 318-72-07
з/п 50 000 рублей

ОП «ТЕХНО-ПРОЕКТ БЕЗОПАСНОСТЬ» приглашает на работу
ОХРАННИКОВ
 в шаговой доступности от метро Василеостровская
Зарплата 4000 рублей / смена
 Возможность совмещения. Своевременная выплата зарплаты
+7 (911) 757 - 09 - 90, +7 (996) 794 - 46 - 47

KONSAL ADVERTISING ОРГАНИЗАЦИИ ООО «КОНСАЛ РЕКЛАМА»
ТРЕБУЮТСЯ:
 • СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
 • СЛЕСАРЬ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ
 • СБОРЩИК-УПАКОВЩИК
 Адрес: ст.м. «Московские Ворота», Ул. Парковая, д. 4«В»
 Т.303-90-68 д.225 - отдел кадров.звонить с 10.00 до 18.00
8-921-876-68-00

В супермаркет «Азбука вкуса» требуются:
 Охранник (сутки/трое) 4 200 Р смена
 Сборщик заказов (3/3) от 44 000 Р в месяц
 Продавец-кассир (3/3) от 44 500 Р в месяц
 **азбука вкуса** Корпоративное питание, форма,
 повышенная оплата ночных смен.
8 (964) 366-48-95

КОМПАНИИ «ТРАНСПИТ СЕВЕРО-ЗАПАД» ТРЕБУЮТСЯ:
 • **ПОВАР** г/ц (2/2) 3300 р/смена, х/ц (1/3) 7000р/см.
 • **МОЙЩИК ПОСУДЫ** (1/3) 4870р/см.
 • **КОМПЛЕКТОВЩИКИ: ПОСУДЫ** (1/3) 4900р/см,
ПИТАНИЯ (1/3) 4900р/см., без о/работы
 • **КОМПЛЕКТОВЩИК ХОЛОД.ОТДЕЛА** (1/3) 5100р/см., без о/работы
 Питание, спецодежда за счет организации
Мы находимся:
 Авиагородок, ул. Пилотов д.8
8 911 034 11 28 Евгения
8 911 218 05 90 Надежда

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ
 ОФИС КПП – з/п 3500 р./смена.
 Гражданство РФ, без вредных привычек.
 Гибкий график.
 Оформление по ТК, соцпакет
 Телефон: **8-931-206-19-75** с 10.00 до 18.00, пн-пт

ПУБЛИКАЦИЯ ВАКАНСИЙ в газете МЕТРО

Марина Спорникова
244-43-43 доб. 228
marina.spornikova@metronews.ru

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК
 Для всех • Гражданство РФ
ОПЛАТА СРАЗУ 992-166-88-19

Требуются ОХРАННИКИ 4-6 разряда
 Наличие лицензии охранника!
Графики: 1/2, 2/2, вахта з/п от 45 000 рублей
Объекты: Санкт-Петербург и Ленинградская область
Тел.: +7-967-513-81-00

ТРЕБУЮТСЯ ОПЕРАТОРЫ-УБОРЩИЦЫ(КИ)
 разные районы города
 Хорошие условия труда,
 теплое место
ЗП от 18 000 руб.,
 возможны подработки,
 график 3/3 по ТК РФ
+7(921)788-51-43
+7(916)964-00-27

YE'S В АПАРТ-ОТЕЛЬ YES ТРЕБУЮТСЯ
ТЕХНИКИ и ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ
 Опыт работы от 2-х лет
ЗП от 51 000 руб. до 62 000 руб.
 График 5/2, 2/2, 1/3
 Оформление по ТК РФ
 Место работы
 м. Проспект просвещения
 или Лиговский проспект/
 Звенигородская/Пушкинская
Подробно по тел.: 8 999 039-95-60

ТРЕБУЮТСЯ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ГАЗЕТЫ metronews
 Работа с 7 до 11 утра, вторник и четверг. Оформление по договору
 Подробная информация по телефону **+7(911)245-78-65**

Охранному предприятию Санкт-Петербурга требуются **ОХРАННИКИ** в связи с открытием новых объектов
СУТОЧНЫЙ ОХРАННИК от 3400 руб./сутки
ДНЕВНОЙ ОХРАННИК от 2200 руб./сутки
Тел. Отдела кадров 8-812-318-17-99; 8-995-891-93-89

Шоколадное производство, в связи с расширением производства, примет в дружный женский коллектив работающих, чистоплотных, без вредных привычек сотрудников на должность
МОЙЩИЦЫ, УБОРЩИЦЫ, УПАКОВЩИЦЫ
 Возможно трудоустройство для приезжих (по патенту-мойщицы, уборщицы, подсобные рабочие). Работа у метро Нарвская, посменная. Возможно предоставление места в общежитии. Оплата 2 раза в месяц, оформление по ТК, спецодежда. Возможность подработки. Санитарная книжка-обязательна. **Телефон для связи: +7 (812) 303 8252.**

Северо-Западному институту повышения квалификации ФНС России метро Московская, ул. Костюшко д, 9/2 требуется:
 • **ПОВАР**
 График — 2/2 с 7:00 до 19:00
 Зарплата — 55 200 руб.
 • **ПЕКАРЬ**
 График — 5/2 с 07:00 до 16:00
 Зарплата — 51 800 руб.
Требование:
 санитарная книжка
 • **РАБОЧИЙ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЗДАНИЯ**
 График — 6/1 с 9:00 до 16:00
 Зарплата — 48 500 руб.
 • **ОХРАННИК**
 График — 1/3 с 10:00 до 10:00
 Зарплата — 34 500 руб.
 Официальное оформление.
Тел: 492-20-58

Работа в вашем районе
Картонное производство НАБИРАЕТ РАБОЧИХ
 - обучение
 - оплата еженедельно
 - возможно оформление по трудовой или договору
 - возможно предоставление общежития бесплатно
 - гибкий график – как вам удобно
 - работа в теплых и светлых цехах
 - чистая работа с клеем и бумагой
 - бесплатный автобус до метро
 - мужчины, женщины и подростки – добро пожаловать!
 Адрес: **ул. Химиков, д. 28**
 Городской телефон: **981-85-85**
 Мобильный телефон: **8-904-631-85-85**

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!
 Подать своё объявление в газету вы можете по тел.: **244-43-41 доб. 272**

РАБОТА:
 • Ассистент 65000р 89182031575
 • Автокрановщик. З/п 100-130т.р. м. Ладжская. 89218727576
 • Консьержи зп 1100 за сутки, тел. 8-911-253-08-28

КУПЛЮ:
СКУПКА КНИГ
 Выезд по СПб и пригородам от 100 экземпляров. Оплата сразу.
934-00-62

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ:
 • Шкаф в туалет 89500165055

РАЗМЕСТИТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ УТЕРЕ ДИПЛОМА, АТТЕСТАТА, ПАСПОРТА
 МОЖНО В ЭТОЙ РУБРИКЕ.
ТЕЛ.: (812) 244-43-41 доб. 272

ПУБЛИКАЦИЯ ВАКАНСИЙ в газете МЕТРО
 Марина Спорникова, 244-43-43 доб. 228, marina.spornikova@metronews.ru

Барби и Оппенгеймер решили уничтожить мир

Одновременный выход в американский прокат фильмов «Барби» и «Оппенгеймер» вызвал к жизни новое явление под названием «Барбингеймер»

Два жанрово противоположных фильма были выпущены в прокат одновременно совершенно сознательно: промоутеры иногда делают так для охвата максимальной целевой аудитории. Исполнители главных ролей в обеих картинах Марго Робби и Киллиан Мерфи призвали зрителей посмотреть оба фильма подряд. Так появился воображаемый фильм «Барбингеймер». Совмещение, казалось бы, несовместимого спровоцировало взрыв мощной маркетинговой бомбы: плодящиеся в режиме реального времени в соцсетях мемы, ролики, стикеры и постеры о жизни куклы в ядерных всполохах тут же оказываются на страницах онлайн-магазинов в виде комического мерча.

В мире «Барбингеймера» разрушительницей миров стала Барби: на плакатах она либо лобуется на произведенный ею розовый взрыв, либо мчит от него в машине. Кена заменил Оппенгеймер: теперь Барби сидит



Барби – разрушительница мифов | СОЦСЕТИ @SHADOWKNIGHTDK

на плече у физика-ядерщика или танцует с ним в пародии на плакат «Ла-Ла Ленда». С одной стороны, мемы о разрушении мира подшучивают над обществом потребления, с другой – отражают парадоксальность мира, в котором мы живём: в нём есть войны и одновременно розовые

пони, и каждый день из потоков новостей всё это льётся на нас одновременно.

Фанаты залили на YouTube несколько трейлеров к воображаемому «Барбингеймеру», состоящих из нарезки кадров из обеих картин. Вот на одном из видео самолёт пишет в небе имя

Барби, а затем на горизонте взрывается гигантское розовое грибообразное облако жевательной резинки и воют сирены. «Ты принёс уран?» – спрашивает Барби. «Я всегда беру его с собой», – отвечает Кен.

Дальше – больше: американские журналисты составили даже плейлист к несуществующему «Барбингеймеру», где есть упомянутые выше Nine Inch Nails, Леонард Коэн и Лу Рид, а также «Барбингеймер-тест», пройдя который вы поймёте, что смотреть – «Барби», «Оппенгеймера» или всё сразу? На случай, если вам выпало последнее, телеканал CNN предлагает даже целую инструкцию, как выжить после шести часов просмотра обеих картин: перед показом сходите в туалет, принесите с собой еду, подушку и одеяло и наденьте дышащие спортивные штаны, которые ловко «ловят» попкорн и M&M's.

Сам по себе неологизм «Барбингеймер» стал триггером для производства ему подобных: так появился Kenough (гибрид из имени «Кен» и слова «достоаточно»), который тоже намекает на конец света и который теперь разместились на десятках футболок и толстовок в составе фраз I'm Kenough или You're Kenough. И, видимо, это не последнее слово в истории «Барбингеймера».

НАТАЛЬЯ БАБАХИНА

Гороскоп

МИХАИЛ ЧИСТЯКОВ, АСТРОЛОГ
Центр прогнозирования и психологии «АСТРУС»

♈ Овен
21.03 – 20.04

Настоящий Овен никого и ничего не боится, и его не заставишь быть тише воды и ниже травы. Но сегодня есть смысл поберечься.

♉ Телец
21.04 – 21.05

Основное предупреждение сегодняшнего дня – не противопоставлять себя коллективу. При этом размер коллектива значения не имеет.

♊ Близнецы
22.05 – 21.06

Рассчитывать на самостоятельные успехи в четверг не приходится. Вам лучше быть на подхвате у своих более энергичных товарищей.

♋ Рак
22.06 – 22.07

Настройтесь на победу и новые творческие свершения. Вы можете проявить себя по-настоящему креативным человеком.

♌ Лев
23.07 – 22.08

Даже в кругу собственной семьи Львы чувствуют себя королями. Большую часть времени посвятите своему прайду.

♍ Дева
23.08 – 22.09

В четверг стоит быть повнимательнее на дороге, особенно с утра, по пути на работу. Следите за информацией – может прийти что-нибудь стоящее.

♎ Весы
23.09 – 22.10

День крайне благоприятен в материальном плане. Если утром будут поступать заманчивые предложения, не спешите их отвергать.

♏ Скорпион
23.10 – 21.11

Неплохое время для проявления инициативы в разных областях своей жизни. Вашей энергии сегодня хватит на весь коллектив.

♐ Стрелец
22.11 – 21.12

Завтра у Стрельцов будет возможность продемонстрировать все свои таланты и способности, а сейчас лучше побыть в тени или просто остаться дома.

♑ Козерог
22.12 – 20.01

Ситуация может сложиться так, что вас будут провоцировать на конфликт со своим лучшим другом. Пресекайте недоразумение в самом зародыше.

♒ Водолей
21.01 – 18.02

Вы по-прежнему лучший на своём рабочем месте. В производственном соревновании вам, как и вчера, нет равных.

♓ Рыбы
19.02 – 20.03

Рыбам очно или через Интернет может поступить интересная информация издалека. Возможно, придётся пообщаться с человеком иной культуры.

10 лет с Вами!

**СЭКОНД
ХЭНД** **ВЕРВА!**

Пн. 10% Вт. 20% Сред. 30% Четв. 40% Пятница 50%

27.07-50% 28.07-70%

- М «Приморская», ул. Одоевского, д.34
- М «Нарвская», Промышленная ул, д. 6, 2-й этаж, ЦФТ «Нарвский»
- М «Проспект Просвещения», пр. Просвещения, д. 36
- М «Международная», ул. Белы Куна 16
- М «Ленинский проспект», Ленинский пр., д. 140
- М «Комендантский проспект», пр. Испытателей, д. 33
- М «Ладомжская», ул. Косыгина, д. 24
- М «Московская», ул. Типанова, д. 4
- М «Гражданский проспект», пр. Просвещения, д. 81
- М «Ломоносовская», ул. Бабушкина, д. 38, корпус 2, 2-й этаж
- М «Ленинский проспект», Ленинский пр., д.95, к.1
- М «Купчино», ул. Малая Балканская, д. 26
- М «Академическая», пр. Науки, д. 24
- М «Улица Дыбенко», ул. Дыбенко, д. 23, корпус 7
- М «Девяткино», ул. Вокзальная, д. 19
- М «Звездная», ул. Пулковская, д. 14

«под ключ» ЗА ОДИН РАБОЧИЙ ДЕНЬ

ВАННАЯ КОМНАТА
из панелей ПВХ

ламинированные • ударопрочные • влагостойкие

СТЕНЫ + ПОТОЛОК + ОСВЕЩЕНИЕ

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ! 716-18-42 • 8-911-957-26-18

• Выезд мастера на объект **БЕСПЛАТНО**

• **ПОМОЩЬ** в подготовке помещений и приобретении материалов

• Низкие цены - высокое качество. **ГАРАНТИЯ**

РЕМОНТ КВАРТИР 908-26-08

Все виды работ любой сложности: от **ЭКОНОМНОГО** до **ЭЛИТНОГО**.

Мелкий ремонт по дому. Комплексный ремонт «под ключ» и отдельно по помещениям:
КОМНАТА, ТУАЛЕТ, ВАННАЯ, КОРИДОР, КУХНЯ

Антре Студия

НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

11 м² - 7150 руб.
15 м² - 9750 руб.
20 м² - 12900 руб.

2-й и 3-й потолок В ПОДАРОК

Информация об организаторе акции, правилах проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения по т.

ФОТОПЕЧАТЬ
тканевые потолки
337-16-88
www.potolki-antre.ru

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

НАСТОЯЩАЯ МУЖСКАЯ РАБОТА

695 000 ЕДИНОВРЕМЕННО
500 000 + 195 000
РЕГИОНАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА ФЕДЕРАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА

от **204 000** ЕЖЕМЕСЯЧНО в зоне СВО

117

GOV.SP.BU/CONTRACT

Играла добрых волшебниц, императриц и английских леди

Заслуженная артистка России Валентина Панина накануне юбилея творческой деятельности рассказала Metro о нескольких киноэпизодах из своей жизни



АЛЕНА БОБРОВИЧ
alena.bobrovich@metronews.ru

Сегодня актриса сыграет в премьерном спектакле театра им. В.Ф. Комиссаржевской «Новеллы о любви». Эта постановка станет благотворительной работой актрисы – на сцену родного театра она

выходит 35 лет.

Но поздравлять Валентину Панину будут сразу с двумя юбилеями: этим летом исполняется 55 лет её творческой деятельности.

Актриса сыграла десятки ролей в спектаклях и снялась в более чем 30 фильмах. В основном ей доставались роли второго плана.

– Я люблю все свои роли и не делю их на маленькие и большие, – рассказала Валентина Викторовна Metro. – Судьба соединяет меня с другими актёрами и режиссёрами, мы что-то делаем вместе и пускаем это в пространство. А что именно получается, зависит от всей команды. Я человек покладистый. С благодарностью вспоминаю все встречи и совместные съёмки.



Сцена из благотворительного спектакля Валентины Паниной «Новеллы о любви» (режиссёр Леонид Алимов)
| ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ТЕАТРА ИМ. В.Ф. КОМИССАРЖЕВСКОЙ

«Самое фантастическое в нашей профессии – это возможность хотя бы на минуту ощутить себя другим человеком, понять, какой он, о чём мечтает».

Валентина Панина

«Баллада о Беринге и его друзьях»



1970 год. В роли императрицы Елизаветы | KINOPOISK.RU

«Мне было 23 года, и этот фильм – первый в моей кинобиографии. Я играла императрицу Елизавету. В фильме заняты очень многие прекрасные актёры, среди них – нежно любимая мною Вия Артмане.

Я не могла дождаться премьеры. Наконец, фильм вышел на большие экраны. Я купила билет, села в кресло. Идёт фильм, и тут появляюсь я в образе Елизаветы. Красиво иду, улыбаюсь. И вдруг начинаю говорить чужим голосом! Меня не позвали на озвучивание фильма, за меня говорила другая актриса! Мир рухнул, я решила, что ни на что не годюсь. Умыла слезами стены кинотеатра и ушла домой.

Так получилось, что позже меня часто приглашали на озвучивание фильмов. Много работала с Алексан-



Панина и Мозговой в спектакле «Крейцера соната» | ФОТО: ТЕАТР ИМ. В.Ф. КОМИССАРЖЕВСКОЙ

«Вдруг мой голос оказался востребован, и я была счастлива!»

Валентина Панина

дром Сокуровым. Однажды произошёл анекдотический случай. В фильме «Фауст» я озвучивала русскую графиню. По сценарию она приезжает в Германию и начинает ругать страну. Я отработала и поехала в театр Комиссаржевской играть в спектакле «Крейцера соната». Актёр Леонид Мозговой играл Льва Толстого, а я – его жену. Говорю Лёне: «Была у Александра Николаевича Сокурова, озвучивала русскую графиню. Её играет актриса с очень знакомым лицом, но никак не могу вспомнить, кто это». – «Вы знаете, Валя, это был я, – ответил мне Леонид Мозговой. – Меня побили, надели парик, подложили недостающие детали спереди и сзади, и я сыграл русскую графиню».

«Звезда пленительного счастья»



1975 год. Главную роль получила Ирина Купченко | KINOPOISK.RU

«Когда готовились к съёмкам, режиссёр Владимир Мотыль пригласил меня на «Ленфильм». Я пробовалась на жену декабриста Екатерину Трубецкую. Но в результате главную роль сыграла

Ирина Купченко. И прекрасно сыграла. Я очень люблю этот фильм и эту актрису во всех её ролях. Когда вижу Ирину на экране, всегда возникает ощущение человека, профессионала, таланта. Это очень важно.

Жалею ли я о том, что не случилось? Наверное, нет. В моей жизни было очень много хорошего. А чего не было, значит, не должно было случиться.

В фильме «Звезда пленительного счастья» я тоже появляюсь. Играю супругу Николая I – императрицу Александру Фёдоровну. У меня маленькая роль: я выхожу из кареты».

«Ослиная шкура»



1982 год. Съёмки проходили на киностудии «Ленфильм» | KINOPOISK.RU

«В фильме я играла добрую волшебницу, а Татьяна Пельтцер – злую.

Татьяна Ивановна была легендой советского кино. Страху играть рядом с ней у меня не было, зато имелся невероятный интерес. Я вышла на съёмочную площадку и распахивала душу. От Татьяны Ивановны осталось ощущение тепла и немного скрипучего голоса. Даже когда она делала замечание, это было как-то по-доброму. Не знаю, как она могла играть

злую волшебницу, я её такой не воспринимала.

Моя роль мне очень нравилась. Помню, радовалась, что мне не дали роль злодейки.

Хотя я всегда помню слова моего педагога Виктора Ивановича Коршунова о кино. Он говорил: «Когда есть сверхзадача, каждый играет свою роль – положительную, отрицательную, да хоть самого чёрта».

Мне гадких ролей не приходилось играть. Да и не предлагали».

«В моей смерти прошу винить Клаву К.»



1979 год. В кадре: Валентина Панина, Виктор Костецкий и Максим Ясан | KINOPOISK.RU

«Я играла маму главного героя – мальчика Серёжи. Роль моего киношного мужа досталась замечательному Виктору Костецкому. А маленького сына сыграл настоящий сын режиссёра фильма Эрнеста Ясана Максим».

У нас была очень дружная съёмочная группа. В свободное время мы ездили к Ясану на дачу – рассматривали его необычные скульптуры из природных материалов.

Со своим киношным му-

жем Виктором Костецким мы часто перезванивались. Когда я звонила Вите, трубку почти всегда брала его супруга Тамара. Она работала заведующей костюмерным цехом Александринского театра, где я тогда трудилась. На моё «Алло» Тамара обычно звала: «Витя, иди к телефону. Тебе твоя жена звонит!» А мне потом рассказывала, что я в семье прохожу под названием «другая жена».

«Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона»

«Меня пригласили на роль леди Хаксли в серию «Король шантажа». Роль небольшая. По сюжету я убиваю Чарльза Милвертона – вымогателя и шантажиста. Стреляю ему в сердце».

Уже когда фильм был готов, зрители заметили, что после убийства у Милвертона не осталось следа от пули... Но это было уже потом. А съёмки мне запомнились общением с прекрасными талантливыми Василием Ливановым и Виталием Со-



1980 год. Кадр из фильма | KINOPOISK.RU